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Abauj-Tornavármegye ünnepe.
Puky főjegyző bevonulása. Diadalmenet Kassán.
A pribékeknek bealkonyodott. 
Parist elcsapták. — Menekülnek a zsoldosok.

Öreg hajdú legények kardosán, 
tarsolyosan sorakoznak a vármegyeház 
kapujának bolthajtása alatt. Az er­
kélyre kiröpül a trikolór s az áprilisi 
meleg verőfényben büszkén lengedez. 
A kapu előtt, az utcán kipirult arcú 
férfiak tömege csoportosul. Ünnepi 
hangulat lázas, felemelő izgalma ég 
az orcákon, dobog a keblekben, lük­
tet hevesen a szivek mélyén, Es egy­
szerre csak felharsan a riadó éljen, 
száz és száz embertorok üdvrivalgása, 
az utcasarkon az embertömkelegből 
büszke, daliás férfiak csoportja bonta­
kozik ki.

Jön a vármegye !
A kínzásokkal sanyargatott, a 

hatalom durva csizmáival megrugdo­
sott, a vakmerő önkény által szent­
ségtörő kezekkel sújtott vármegye. A 
szurony erdővel leigázott egy hatalmá­
ban őrjöngő emberszörnyeteg által 
kiűzött vármegye. A nyomor sivata­
gába dobott, a dudásoktól elárult, a 
Hajtásoktól kigunyolt, a söpredék 
röhejével Golgothára kisért vármegye. 
Jön méltósággal, fenséges nyugalom­
mal, az igazság erejének azzal az 
igéző sugárzásával arcán, melyet már 
ismerünk, melyet már láttunk, de 
akkor elment a vármegye. Elment, 
mert kiszorította védőbástyáiból a 
túlnyomó fegyveres erőszak s vele 
ment hosszú, kínos téli álomra a 
törvény, a jog, az igazság.

Es most visszajön egy csodálato­
san gyönyörű tavaszi reggelen, der­
mesztő tél után rügybontó kikelet 
idején, az emberiség megváltásának 
nagyhetében. Bevonul a tiszta erkölcs, 
a puritán jellem, a megalkuvást nem 
ösmerő férfiasság a hazaszeretetnek 
kutárok által meggyalázott csarnokába. 
És rész két n ek a latrok, az eladott 
lelkek jöttének kemény lépéseire. Cso­

dák idejét éljük? Hiszen csak 10 
nap előtt is buta hatalmi gőg terpesz­
kedett közintézményeinken. Mocsári 
lakók hivalkodó lármája szenyezte 
be a levegőt. Hiszen csak 10 nap 
előtt orgiát ült a bűn, a gazság egy 
olyan ember képében, kinek szellemi 
korlátoltsága volt csak nagyobb ha­
zát áruló készségénél. Ez az ember : 
Pongrácz gróf nincs többé.

Es nincs vele, körülötte senki. 
Elhagyták még a vásárolt szolgalel- 
kek is, akik irgalmat könyörögnek, 
vezekelni készek inegtévelyedésükért 
az igazságot osztó közvélemény előtt. 
De ha az igazság keresztre feszite- 
tett, mit érdemelnek a hóhérlegények ? 
érdemelnek-e kíméletet, rászolgálnak-e 
a társadalom bünbocsánatára? Nem! 
Ez a szeny, melyet piszkos áradat 
az odúkból kisodort, csak szemét 
dombot érdemel. De olyan szemét­
dombot, hogy mindenki lássa, aki 
látja elkerülje s aki elkerülte máso­
kat is figyelmeztessen, hogy tisztes- j 
séges léleknek undorító látvány tárul 
a salak lerakodó helyén. Ejh, sokáig 
voltunk könnyen engesztelhető, lova­
glás nép. A hamar feledés erényeiről 
most ez egyszer tegyünk le. A köz­
élet tisztaságát hangoztatja Wekerle 
kormányelnök, s ebben a munkájában 
segítő társakra talál az egész magyar j 
társadalomban. Nem bosszuállást hir­
detünk mi, a bosszú sohasem igaz­
ságos, csak kíméletlenül sújtó, osztó 
igazságot.

Önkéntelenül is az ünneplő öröm 
izgalmaiban ez a gondolat vegyül ér­
zelmeink közé. Önkéntelenül is mikor 
látjuk a közönség kitörő örömét, mint 
lelkesedéssel köszönti a száműzött 
vármegyének diadalmas bevonulása 
alkalmával azokat a magyar férfiakat, 
akik saját egyéniségük kockáztatásá-

SZERKF.SZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS ;
MURÁNYI JÓZSEF

I val, habozás nélkül, lelkiösmeretük 
parancsszavára, a küzdő nemzet első 
harcvonalába sorakoztak. Önkéntele­
nül is nem tudunk szabadulni, hogy 
a cipőnk egy rúgására sem méltó 
ember árut észre ne vegyük és ne 
figyelmeztessük reá a magyar társa­
dalmat. Béke jobbot kell nyújtani a 
harc idején. De béke jobbot szoritott-e 
valaha is a magyar, a szabadság küz­
delmeiben ellene küldött zsoldosok­
kal. Soha. Ez a magyar becsület. Já­
vorka mondja Ocskay brigadérosnak: 
A selmát megfizetjük, de árulóval 
nem fogunk kezet soha !

A vármegye ünnepén lelkünk tel­
jes örömével üdvözöljük a törvényes 
pozíciójába visszahelyezett alispánt 
dr. Rakovszky Endrét és a főjegyzőt 
dr. Puky Endrét. Becsületes férfiak 
nyomán már is megkezdődött a közélet 
tisztítására az első lépés. Üdv és ho- 

■ zsána nekik. A száműzés napjaiban 
j sziveinkben adtunk nekik otthont, 

most hogy otthonukba visszatérnek 
i magukkal viszik örökre sziveinket!

Murányi József
V

Puky Endre bevonulása.
A Napló már tegnap jelentette, hogy 

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter telefo- 
nice felhívta dr. Rakovszky Endre alispánt 
és Puky Endre főjegyzőt, hogy hivatalát 
foglalja el, amenyiben az uj kormány a 
Kristóffy felfüggesztő határozatát érvénytele­
nítette.

Rakovszky Endre alispán még nincs 
Kassán, tegnap óriási közönség várta a pá­
lyaudvaron, de nem érkezett meg. Pukv 
Endre dr. főjegyző, nehogy egy pillanatig 
is tovább bitorolják a közigazgatás vezeté­
sét a vásárolt s kinevezett pribékek, ma dél­
előtt 9 órakor elfoglalta törvényes hivatalai.

Puky Endre főjegyző bevonulásának 
hírére kitűzte a kapus a vármegyeház er­
kélyére a nemzeti lobogót, a kapu alatt pe­
dig díszbe öltözött hajdúk kivont karddal 
álltak sorfalat. A kapu előtt több száz főnyi 
tömeg gyűlt egybe, mely a vármegye törvé­
nyes tisztviselői által kisért főjegyzőt perce­
kig tartó lelkes éljenzéssel fogadta.

Párisi elcsapták.
A főjegyző a tisztikar által kisérve, 

egyenesen hivatalos helyisegébe tartott, ahol 
már azalatt a pribékhad teljes számmal sá­
padtan, reszketve az izgalomtól, élén Paris 
Gáborral várta. A főjegyzőt hivatalos helyi­
ségébe a közönség soraiból is számosán 
követték s nem tudtak indulatuknak párán
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esolni a pribékek láttára. Szidalmakkal illet­
ték a boldogtalan páriákat, akik remegve a 
félelemtől, hallgatag tűrték a megérdemelt 
kipellengérezést.

Pukv Endre dr. főjegyző hivatkozva a 
belügyminiszter rendeletére, utasította Paris 
Gábort és méltó társait, hogy a hivatalos , 
ügyiratokat az e végből megbízott ifj. Szent- 
Miklóssy József vármegyei irodatisztnek, 
mint megbízottjának azonnal adják át s 
a hivatali helyiségekből azonnal távozzanak.
Az árvaszék kinevezett tagjait és a kineve­
zett t. főügyészt pedig utasította, hogy to­
vábbi rendelkezéseit várja be a hivatali 
helyiségben.

' Paris halálsápadtan távozott a főjegyző 
helyiségéből s gyorsan utána somfordáltak 
többi tarsai. Gyászos szereplésük a mai 
nappal véget ért,

A hivatal átadások.
A pribékek szobáiban ezután megkez­

dődött a hivatal átadás. A kirendelt iroda­
tiszt sorba átvette tőlük az ügyiratokat, a 
hivatali felszereléshez tartozó tárgyakat, 
melynek megtörténte után távoztak. A hiva­
talos szobákat most súrolják, tisztogatják. 
Nem csoda, sok szeny rakódott le oda.

Nem kapnak szabadságot.
Az árvaszéki és ügyészi pribékhad ne­

vében később Páris Gábor nagy alázatosan 
6 heti szabadságot kért. Pukv azonban ezt 
a kérelmet elutasította, mondván, majd ha i 
a belügyminiszter rendelkezése a törvényes 
tisztikar visszahelyezése iráni megérkezik a j 
szorongó legények távozhatnak.

A főjegyző működik.
Puky Endre dr. főjegyző első műkő- ; 

dése volt, miután a pribé'-kel végzett, hogy i 
Sehudik Nándor választási összeíró küldött­
ség'! elnöktől a törvényes esküt kivette.

A pribékek adóssága.
Hogy mennyire eladósodott alakok vol- 

tisztviselői. jel- 
nap-nap után

1TAPL O

A bejelentést tudomásul veszem 
Nyugdíjazása fölött a törvényhatósági bizott­
ság fog határozni. Szabadságot nem enge­
délyezek. Teljesítse hivatalos ténykedéseit. 
Ez az ember volt az, aki a jóléti bizottság­
tól kapott fizetését jogtalanul felvette, sőt 
pörbe is szállt vele. Erről nem fog megfe­
ledkezni a törvényhatóság.

Az alispán édes apja.
A bevonulás felemelő, ünnepi aktusá­

nak egy igen megható epizódját jegyezzük 
fel. A közönség soraiban botra támaszkodva 
egy patriarchális arcú, ősz hajú öreg ur 
állott. Rakovszky György a dicsőséges 
alispán édes apja. Napok előtt még súlyos 

I betegen nyomta az ágyát, de a politikában 
j beállott örömteljes fordulat, úgy felvilla- 
; nyozta (>7 esztendős öreg tagjait, hogy nem 
i érezte magát többé betegnek. Ma reggel a 
■ lábadozó öreg ur botra támaszkodva eltip- 
• pegett a vármegyeház kapujáig s mikor uj- 
: jongó éljenzéssel bekísérte a közönség a fő- 
! jegyzőt, szempilláira könv csordult. A meg- 
; hatottság, a megilletődött örömkönv csöppje. 
! És ment a fiatalokkal, akik szinte mámoros 
I lelkesedéssel követték a főjegyzőt. Hejh, 
; ilyen törzsről, csakis dicső büszke sarj 
I nőhet !

tak a Pongrácz kinevezett 
lemző, hogy még most is . 
érkeznek a lizetési letiltások. Pukv Endre 
vette ma át Gyulasy Gyula szepsii ^ iáiásfő 
nők fizetés letiltó végzését, mely 43 korona 
20 fillérről szól. A másik letiltás Bajcsik 
József szántói járásfőnök adósságára vonat­
kozik. A jeles ur nem kevesebb, mint lßOO 
koronáról szóló adósságára kapott letiltást. 
Szegény hitelezők most már bottal üthetik 
a pribékek nyomát. Maholnap úgy elbújnak 
ezek az emberek, hogy hírüket se hallja 
senki.

Az abszolutizmus szolgája.
ldb. Szentmiklóssy József, aki az ab­

szolutizmus idején kezdte meg hivatalát s 
mint irodaigazgató Pongrácz leghűségesebb 
segítőtársa volt, a főjegyző bevonulására 
ez elsők között volt, hogy a talpnyalásban 
edzett nyelvét kipróbálja. Nagy hajlongások

Pollálc kiröpitése.
Nehéz az emberi indulatot megfékezni, 

különösen ha annyi keserűség gyülemlett 
benne össze mint a vármegyei tisztviselők 
lelkében összegyűlt. Mikor a vármegyeházát 
Pollálc nevű árvaszéki pribék elhagyta, a 
régi tisztviselők egyik fiatal, szilaj tempera­
mentumai tagja nem tudta megállani, hogv 
egvet ne rúgjon rajta. És röpült Pollák, 
mintha puskacsőből lőtték ki volna a vár- 
megyeházáról.

A pribékek távozása.
Páris könyörög. i

Hajdanta a bűnösöket vessző futásra ; 
ítélték. Az elitéltek sorfal között haladtak el j 
s mindenki, a ki a sorfalat állta, a bűnösre ■ 

I egy vesszővel sújtott.
Vesszőfutást szenvedtek ma azok a ; 

! gyászos alakok, a kik haza eladására a ; 
! nemzet törésére vállalkoztak. A pribékek, a ! 
! kik csendőrszuronyokra támaszkodva a be- ; 
! esthetes, hazafias, törvényes tisztviselőket a ' 

vármegyeházáról hivatalaikból kiüldözték, i 
I ma elhagyták a bitorolt hivatalokat. Elhagy- j 
i ták, de hogy ! Lesütött szemmel, reszketve 
j minden izükben, gyászosan, a publikum ál- 
i tál kikacagva, megcsufolva hagyták el d. e. 
i 10 órakor a vármegyeházát.

Skalnik fényképész lefotographirozta a 
vert hadat, meg van örökítve a történelmi 
nevezetességű elvonulás.

Elől Paris Gábor, utána a többi giz- 
gaz. Temetés volt ez, azt hittük, hogy le­
hetetlen, hogy valaki a saját temetésén je­
len legven. Párisnak s társainak megadatott 
ez. Ők a saját temetésükön vettek részt.
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Rakovszky Endre dr.főispán,
Kassa, ápr. 11.

A fővárosi lapok legtöbbje ma közli a 
kormány kombinációit a főispáni állások be­
töltésére vonatkozólag. Ezek között Abauj- 
Torna vármegye és Kassa város főispán­
jául dr. Rakovszky Endre alispán nevét 
említik Nem volt alkalmunk a hírforrás 
valódiságáról meggyőződni, nem mondha­
tunk tehat bizonyosat. Rakovszky Endre 
alispán még a mai napot — mint azt 
Puky Endréhez intézett táviratában jelzi —- 
a fővárosban tölti s valószínűleg a holnapi 
nap folyamán érkezik- Kassára. Ha azon­
ban a hir megfelél a valóságnak, szerte a 
megyében és a városban általános örömet 

: kelteni hivatott.
Rakovszky Endre alispánt tepnap az 

' este 7 órakor érkező budapesti gvorsvonat- 
l nál óriási közönség várta. Az alispán azon­

ban nem jött meg s ma délre várták meg- 
; érkezését, a pályaudvaron még nagyobb kö- 
j zönség gyűlt egybe fogadtatására.

Az alispán ma Puky Endre dr. főjegy 
zűhöz a következő táviratot intézte :

Őszinte örömmel üdvözöllek vissza- 
I helyezésed alkalmából.

Rakovszky.
Ugyancsak távirati utón intézkedett 

Rakovszky. hogy a varmegyei közgyűlést 
április hó 20-ára összehívják, 

i Itt említjük meg, hogy Hammersberg 
' László volt garbócbogdányi képviselő, az 
i abauj-torna vármegyei alkotmány védő bizott- 
; ság tagját a kormány Ugocsa vármegye 

főispánjává fogja kinevezni, Sárosvármegye 
ííiispáni székét újra felajánlja' a kormány 
báró Ghillány Imre volt főispánnak, aki az 
inparlamentáris Fejérváry-kormány alatt mél­
tóságáról lemondott.

eazeii nyelvei Mpiuuaija. w.. x ».x
között lépett be Puky szobájába s Így szólt: | Temetés volt. De milyen, a gyászmenet, a 

— Igen tisztelt " főjegyző Ur! Tisztelt j hol elhaladt, mindenünt örömet, lelkesedést 
Uram ! Szivem mélyéből üdvözlöm Puky , támasztott, sok ember lelkében felkelt a dühPuky
Endre elnöklő főjegyző urat, hogy ismét 
mint tójegyző törvényes hivatalát elfoglalta 
s van szerencsém teljes tisztelettel és alá­
zattal bejelenteni, hogy nyugdíj iránti kér­
vényem beadtam tegnapelőtt. Kérve a fő­
jegyző ur jóindulatát alázattal azon kérése­
met terjesztem elő, tiogy méltóztassék ré­
szemre szabadságot engedélyezni nyugdijam 
elintézéséig.

Mély undort keltett ez a szolgai visel­
kedés a jelenlevők előtt. Puky kemény han­
gon igy felelt:

a pribékeket, 
a legtöbb ki-

a harag, hogy kezével leüsse 
Sok ember megszánta őket, 
nevette.

Páris reszketve kérte a közönséget, ne 
bántsák. Senki sem nyúlt hozzájuk, nem 
akarta beszenyezni kezét. Elmentek phisikai 
bántódás nélkül. Visszaesnek a semmiségbe, 
az enyészetbe. De gyászos emlékeiket s 
szereplésüket elfeledni soha sem fogja 
az ország.

Dr. Acél nyílt levele.
Ma a következő levelet vettük, melyet 

minden további kommentár nélkül közlünk:

Nyílt levél volt barátaimhoz,
Az ügyvédi kamara vasárnapi közgyű­

lésén egv ügyvédtársam éles támadást inté­
zett ellenem az immár elpusztult imparla- 
mentáris kormányzat alatt tanúsított politikai 
magam tartása miatt s egyenesen kétségbe­
vonta hazafiságomat.

A dolog személyes természetű részét 
! annak rendje-módja szerint elintézem, a hi­

vatali felelősség elől sem akarok kibújni, 
magam kérem a fegyelmi eljárást magam 
ellen. De a hazaárulás telkemet égető vád­
javai itt a nyilvánosság előtt akarok előtte­
tek egyszer és mindenkorra végezni.

Végezni és ha Ti úgy gondoljátok, ve­
zekelni erte. Mert habár elismerem, hogy ti 
okosabb, előrelátóbb és magyarán mondva 
vakmerőbb hazafiak vagytok és voltatok 
nálamnál, de telkemben úgy érzem, hogy 
nem jobb hazafiak.

Hiszen én sem ismertem soha más 
ideált, mint a magyar haza felvirulását, 
függetlenségét, dicsőségét; nem imádtam 
más istent, mint a magyarok istenét és 
nem tápláltam telkemben más kívánságot, 
mint majdan egyszer a szabad és boldog 
magyar haza földjében elporladni!

Hogy mégse állottam oldalatokon a nagy 
küzdelemben, sőt helytelenítettem azt, vég­
zetes vakság és kishitűség volt tőlem; de

Választási zászlókat honi kelmékből
legolcsóbban készít divat- és vászonárubáza 

KASSA, Fő-utcza 31-54.
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aggódó lelkem nem mert hinni a felidézett 
harc szerencsés kimenetelében, hanem re­
megett a szörnyű katasztrófától, melylycl a 
bukás alkotmányunkat és legszentebb nem­
zeti javainkat maga alá temetheti.

Ezért támogattam én az imparlamcn- 
taris kormányzatot. Annak imparlamentáris 
voltát tudtam ugyan s e minőségében az 
természetesen idegen is volt az én lelki de­
lem előtt, de midőn arról volt szó, hogy 
törvényellenes kormányt támogassak, vagy 
egy szörnyű katasztrófa bekövetkezését elő­
segítsem, két rossz közül a kisebbik rosszat 
választottam. Nem hihettem még akkor, 
hogy az imparlamentáris kormányzat indo­
kolatlan törvénysértésekre ragadtatja magát. 
Mikor én állást foglaltam, ezt a kormány 
azon kijelentése alapján tettem, hogy csak 
egy feladatot ismer s ez a béke helyreállí­
tása Állást foglaltam akkor s a kocka el 
volt vetve. Azután sok minden történt, amit 
veletek együtt elítéltem én is, de az állás- 
foglalásom nyomában támadt pártszenvedély 
torkomra forrasztotta a szót. Egy bűnöm 
volt csak, hogy kishitű voltam, s a nemzeti 
ügy diadala helyett szörnyű katasztrófát sej­
tenem hazafias munkátok eredményekép.

Nem volt igazam. Rosszul tanultam meg 
hazám történelmét. Beismerem. Amely nem­
zet ki tudta heverni a tatárok dulását, a 
török hódoltságot, a német császári zsoldo­
sok pusztításait, azt nem kellett, nem volt 
szabad félteni a mai kamarilla üres fenye­
getéseitől sem! ,

De hát nemcsak az en, masok szemet 
is elhomályosította a csalóka káprázat. Maga 
Andrássy ' Gyula gróf csodának nevezte e 
szerencsés fordulatot, melyet a királyi lelki 
ismeret már alig remélt megmozdulása idé­
zett elő.

Ha már most ez a lelkiismeret amit 
ma már feltenni is blasphemia — meg nem 
mozdul, mi lett volna abból? Elgondolni 
se jó !

Ámde félre az aggodalmaskodással. A 
nemzet küzdelme fényes és teljes diadalt 
aratott.

Az egyesült ellenzék legkiválóbbjai 
elveik teljes fenntartásával átvették az or­
szág kormányzatát.

Izzó és alkut nem ismerő hazafiságuk, 
általánosan elismert államférfim képességeik 
előtt előbb-utóbb, de biztosan lehull minden 
akadály, mely eddigelé a nemzet jogos as­
pirációinak teljes megvalósulása elé oly fe­
nyegetően tornyosult.

Hála és dicsőség nekik és félelmet nem 
ismerő többi bajnoktársaiknak, kik a nem­
zetnek ez alig remélt nagyszerű győzelmét 
kiküzdötték.

Az általános örömben én is szivem 
minden hü és igaz érzelmeivel veszek részt. 
S hogy e kijelentésem igaz és őszinte, nem 
vonhatjátok kétségbe ti, kik tanúi voltatok, 
hogy politikai nézetemnek kifejezést mertem 
adni akkor is, mikor érte csak szidalom, 
gáncs és gyűlölet ért minden oldalról. An­
nál őszintébbnek kell hát lennem most, 
amikor érzem, hogy több és mélyebb kese­
rűséget a múltért mar igazán nem okozhat­
nátok nekem.

Pedig szerencsétlen politikai állásfogla­
lásomért — mely elismerem helytelen és té­
ves volt —• nem kértem és nem kaptam 
soha a hatalom kezelőitől semmit.

És ha valaki hazája jövője iránti túl­
zott és téves aggodalomból, bár helyte­
len, de becsületes meggyőződésből johi- 
szemüleg és minden önzés nélkül vét ha­
zája ellen, az lehet esztelen, lehet szána­
lomra méltó, lehet elfogult hazafi, de semmi 
szin alatt sem hazaáruló !

Az ilyen embert minden boykott, min­
den üldözésnél ezerszer fájóbban sujtj.- a 
szörnyű megismerés, hogy hőn imádott ha­
zájának akaratlanul is ártott.

Látjátok, hogy nem szépítek, nem. eny­
hítek magamon semmit, mikor tetteimről, 
érzelmeimről számot adok előttetek, hogy 
igaz biráim lehessetek.

Bűneim lajstromát is elősorolom. Úgy 
tudom két cselekménynyel vontam magánná 
nehezteléstekel.

Az egyik az, hogy a volt megyefőnök 
eskütételénél jelen voltam, a másik, hogy a 
megyefőnökkel személyesen érintkeztem.

Nos, ami az első bűnömet illeti, én 
abban a meggyőződésben éltem, hogy a 
törvényben előirt főispáni eskü alkotmány- 
jogi biztosíték. S ha erre egy teljesen és 
kifogástalanul törvényes kormány főispánjá­
val szemben is szükség van, úgy kétszere­
sen szükségesnek tartottam azt egy impar­
lamentáris kormány főispánjával letéttetni. 
Hiszen az eskü azt tartalmazza, hogy az 
ország törvényeit és alkotmányát a főispán 
tiszteletben fogja tartani.

Helyesen vagy helytelenül, nem bírá­
lom, de feltétlenül jóhiszemüleg, s abban a 
becsületes meggyőződésben cselekedtem ezt 
tehát, hogy vele a törvény és alkotmány 
uralmát biztosítom.

Hogy aztán a megyefőnökkel a szemé­
lyes érintkezést fenntartottam, az egyfelől 
már fentebb előadott téves politikai nézeteim­
ből, másfelől azon sajnálatos körülmény­
ből folyt, hogy gróf Pongrácz Ferencnek, 
amint ez köztudomású, már a korábbi, —- 
főispánsága előtti időkben is ügyvédje vol­
tam. Érintkezésem vele tehát erre szorítkozott.

Közügyekben tanácsommal sohsem élt, 
de nem is élhetett, mert e tekintetben az j 
utasításokat felülről kapta, melyeket bizony j 
vakon és kíméletlenül hajtott végre.

Hiszen ha szavam lehetett volna köz- i 
dolgokban, bizonyára sohse került volna sor 
a megyei tisztviselők elmozdítására. Mert ; 
nincs senki a megyében, aki vármegyénk : 
választott tisztviselői karát jobban tisztelte, j 
becsülte és szerette volna. Bízvást mond- ! 
hatom ezt, mert lehetetlen, ha ki közülük 
elmozdittatása utáni időben találkozott velem, ' 
ne olvasta volna ki szememből a legőszin- j 
tebb tisztelet és nagyrabecsülés érzelmeit. .

Politikai szolgálatot tehát soha semmi- : 
féle tekintetben sem tettem a letűnt imparla- , 
mentáris kormányzatnak. |

Sőt ellenkezőleg. Élő tanuk vannak reá, 
liogv mindenkit, ki az elmozdított megyei 
tisztviselők állására pályázott, ha tanácsomat 
kérte, erről a szándékáról leghatározottabban 
lebeszéltem, valósággal elriasztottam.

Egy budapesti ügyvéd, a nevével is 
szolgálhatok a kérdezősködőitnek, kit a
megyefőnök a tiszti alügyészi állásra akart 
kinevezni, —— már épp az esküt akarta le­
tenni, mikor véletlenül találkozott velem, s 
a velem való beszélgetés után pakkolt és 
nyomban visszautazott Pestre.

Persze volt aki tanácsomat meg nem 
fogadta es felcsapott tisztviselőnek. De mikor 
ezek egyike egy haladópárti újságban a 
családommal való rokonságot emlegette, ma­
gam mentem el egy ellenzéki újság szer­
kesztőségébe, s magam adtam közre egy 
közleményt, melyben minden rokonságot 
megtagadtam vele.

A megyefőnök is jól tudta ezt, s azon­
túl maga vigyázott rá, hogy a tisztségre ki­
szemelt ember valahogy ne kerüljön velem 
össze a felesketés előtt, mert akkor mar 
majdnem biztosra vehette, hogy az illető 
megszökik.

No és még arra is felhasználtam a 
kénytelen ügyvédi érintkezést, hogyha vala­
melyik állami hivatalnokot fenyegette valami 
fegvelmi vagy áthelyezés veszedelme, min­
dent elkövettem, — fájdalom, nem .mindig 

: eredménynyel, hogy a bajt elhárítsam.
Erre is vannak élő tanuk.
Persze ezek és ehhez hasonló dolgok 

i csak csekélységek, de mégis sehogy se ille- 
'■ nek egy hazaáruló természetrajzához.

Nem feszegetem tovább a dolgokat, 
j Hisz nem akarom én magamat mentegetni.
1 Tudom, hogy amit te cm, jóhiszemmel, de 
: mégis rosszul tettem. Meg is szenvedtem
! érte. , . ,

Ámde tudom, hogy sem a hidegség,
! mellyel irántam viseltettek, sem az önvad 

niardosása még nem expiálja tévedésemét.
De expiálni fogja a jövő !
Megmondotta dr. Juhász Béla a kamara 

közgyűlésén :
A béke megköttetett, de a harcnak 

még nincs vége. A nemzet jogos aspirációi

és a függetlenségi eszme teljes megvalósu­
lásáig még nagy és nehéz küzdelmeket kell 
megvívnunk. E küzdelmekben elszánt harco­
sokra lesz még szükség !“

Igaza van.
A nemzeti ügy fényes és lelkesítő dia- 

j dala kiölt a telkemből minden kishitűséget, 
j S a nemzet nagy és szent jogainak, a füg­

getlenségi eszmének a jövőben fáradhataüan 
j apostola, s ha kell, tántoríthatatlan és kérlel­

hetetlen harcosa leszek. Isten engem úgy se- 
; géljen !

És most törjetek pálcát felettem.
A lelketek rajta !

Dr. Acél Gyula.

A választás. A szövetkezett pártok 
vezéreinek tekintélye, mint a bécsi Zeit írja, 
biztosítani fogja a nyugalmat a választáson. 
Azok közül a pártok közül, a melyek a 
amit évi országgyűlésben szerepet játszot­
tak, három teljesen el fog tűnni: a szabad- 
elvüpárt, az ujpárt és a haladópárt. E három 
párt vezérei Bánffy Dezső báró, Tisza Ist­
ván gróf és Kristóffy József nem is fognak 
többé föllépni. Az ujpárt maga, Bánffynak a 
koalícióból való kilépése óta mindössze há­
rom tagból áll. Ezek talán föllépnek újra, 
de már nem az ujpárt programmja alapján. 
A haladópártnak nyoma sincs többé. A sza- 
badelvüpárt nyolcvan tagja közül negyven a 

! legközelebbi napokban ki fog válni a párt- 
‘ bői, Dániel Ernő báró és Fáik Miksa dr.I vezetésével. A választási küzdelemben Tisza 
í István grófon kívül Hódossy Imre, Lukács 
! László és Hieronymi Károly sem fognak 

többé résztvenni, egy szóval a szabadelvü- 
' párt teljesen töloszlik. A szövetkezett pár- 
I tok biztosították egymásnak a múlt válasz- 
I táson szerzett mandátumaikat. Mindössze 

százhúsz kerületben lesz választási küzde­
lem. E kerületek közül körülbelül húszat a 
függetlenségi párt, hetvanat az alkotmány­
párt fog meghódítani, a többit a néppárt és 
a nemzetiségek fogják megszerezni. Az uj 
képviselőházban tehát a függetlenségi párt­
nak körülbelül ugyananynyi mandátuma lesz, 
mint a hatvanhetes alapon álló pártoknak-

Menekül a megyefőnök
_Egy éjszaka a kaszárnyában.

A kassai pályaudvaron felpofozták.
_ A „Napló“ tudósítóiától. —

Kazay László zempléni helyettes főis­
pán tegnap még a megyeházán tartózko­
dott néhány kinevezett tisztviselővel együtt, 
a mi a városban izgatottságra adott okot, 
mert a három járásba eddig behelyezett uj 
főszolgabirák a béke hírére már eltávozták 
székhelyükről. A mint a megyeházáról az 
oda vezényelve volt csendőrség Lukovivs 
főhadnagy vezényletével elvonult, a megye­
háza körül nagyobb csoportosulás keletke­
zett, és Kazayval szemben a közönség oly 
fenyegető magatartást tanúsított, hogy kény­
telen volt oltalmára karhatalmat kenu. 
Először a rendőrség vonult ki, azután egy 
szakasz csendőrség állott föl a megyeháza 
előtt, majd Kazay kérésére egy szazad hon­
védség helyezkedett el a megyeháza udva- 

í rán Kazay a parancsnokló őrnagytól arra 
való hivatkozással kérte a honvéd-karhatal­
mat, hogy állásától még nincs fülmentve. 
Midőn Marsalkó és Schreiber tisztviselők 
kocsin a kaszárnyába mentek, hogy a kar­
hatalmat kérjék, a közönség kővel dobálta 
men őket. Kazay a belügyminiszterhez távi­
rati jelentést küldött, mire a belügyminisz­
tertől távirat érkezett, hogy személye meg-
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oltalmazandó. Székely Elek polgármester, 
tekintettel az izgatottságra, keiner alkapi- 
tényt Kazayhoz küldte, azzal a tanacscsal, 
hogy az esti vonattal^utazzék el, de kazay 
ezt visszautasította Kazay az éjjelt az uj 
helyi honvédlaktanyában töltötte.

Az éjszaka folyamán azonban 
Kazay László tanácsosabbnak vélte, 
hogy elutazzék s ma hajnalban induló 
úgynevezett kofa-vonattal Ujhelyből 
Kassára érkezett. A kassai pályaud­
varon egy joghallgató - - nevét kéré­
sére elhallgatjuk — Kazay Lászlót 
fölösmerte s láttán annyira fel ingerült, 
hogy önmagából kikelve rávetette: 
magát az exmegyefönökre s arcul- 
ütötte. A kassai pályaudvaron a jele­
net nagy konsternációt idézett elő. 
Kazay ma tovább menekült Buda­
pest felé.
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A Vezúv pusztítása.
— Távirati jelentés. —

A tüzes folyam, amelyet a Vezúv bo- 
csajt ki magából, nagy pusztítást okoz és j 
még a távolabb eső községek lakosai is j 
aggódva fordítják tekintetüket a vulkán felé, 
amelyek csak lassan haladnak Pompeji, Tor- 
rento és Kapri felé, amelyekre lezuditják 
sürü hamujukat. Az a hely, ahol azelőtt 
Bosco-Trecasse volt, most ijesztő lávapusz­
taság ; magas szakadozott dombok, fekete 
örvények és a meghűlt lava fölött lévő ha­
muréteg jelölik meg azt a helyet, ahol 
még egy-két nappal ezelőtt paradicsomi 
tájék volt. A virágzó helységből semmi sem 
maradt meg, csak itt-amott a lávából ki- 
meredező fekete romok és megszenesedett 
fák. A Torre di Annunciátába vezető utón 
bucsujárókkal találkozunk, akik jajgatva és 
rimánkodva könyörögnek szent Antalhoz és 
szent Annához, akiknek képeit es szobrait 
magukkal hozták. A hamu sok helyütt mé­
ter magas és a házak tetői ki sem láthatók 
belőle. Lépten-nyomon ismétlődnek azok a 
jelenetek, amelyeket Plinius leirt. A Vezúv 
községekben levő fegyencek zendülése visz- 
szahatott a nápolyi fegyencekre is, akik 
közül néhánynak sikerült a börtönből ki­
szabadulni. A nápolyi kikötőben páncélos- 
hajóraj vesztegel éppen úgy, mint tizennyolc 
évszázaddal ezelőtt Plinius admirálisnak hajó­
raja Mizénum előtt. Nápoly utcái a folyton sza­
kadó hamu és iszapesö miatt járhatatlanok.

Vázsonyi Vilmos, VII. kerület Szterénvi Jó­
zsef, IX...X. kerület Ballagi Aladár.

A III. kerületben Készíts Antal volt 
képviselővel szemben Vörös László volt da­
ra bánt ügyvivő lép fel. A Vili. kerületre 
nézve még nem történt fuvarozott megál­
lapodás.

Sándor Pál, aki ismét az V. kerületet 
fogja képviselni, legközelebb belép az al- 
kotriiánvpártba.

Választási mozgalmak.
Budapest, ápr. 11.

A szövetkezett pártok megállapították, 
hogy minden kerületben a volt képviselőket 
léptetik fel és csakis azokat támogatják.

A megüresedett kerületekben és a sza- 
badelvüpárt volt kerületeiben pedig azokat 
léptetik fel, akik az illető választókerület 
közhangulata óhajt.
A kormány reform intézkedései.

Budapest, ápril. 11.
A legközelebbi napokban a kormány 

megfelelő rendeleteket fog kiadni, amelyek­
kel a bírói függetlenséget fogják körülbás­
tyázni és a sajtó- és gyülekezési szabadsá­
got hatalmasan megerősíteni.

Polónyi Géza igazságügyminiszter e 
tárgyban a jövő héten Bécsbe utazik és elő­
terjesztéseket fog tenni a királynak.

A patika panamák.
Budapest, ápril. 11.

Nagy megbotránkozást keltett politikai 
körökben az a tárgy , hogy Kristóffy távozása 
előtt féltucat patikajogot adományozott

Ezeket a jogokat most lehetőleg vissza­
vonják és Kristóffy rendelkezéseit megsem­
misítik.

Kossuth nyilatkozata.
Nem lesz obstrukció.

Budapest, ápril. 11.
A „Frankfurter Zeitung“ munkatársa 

ma beszélgetést folytatott Apponyivnl és 
Kossuthtal. A beszélgetés folyamán a hírlap­
író azt kérdezte Kossuthtól, vájjon nem tar­
tanak-e egy esetleges obstrukciótól, melyet 
Lengyel Zoltán és Ugrón Gábor támaszta­
nának. Kossuth erre kijelentette, hogy ettől 
bizony nem félnek és ezt valószínűtlennek 
tartják. Azért, mert az ország fáradt ? 
kérdezte a hírlapíró. Nem, az ország nem 
fáradt felelte Kossuth és a legtelje­
sebb mértékben helyesli programmunkat.

Ezután a hírlapíró Apponyit interjúvolta 
meg, aki szintén érdekes kijelentéseket tett.

a

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. -

Az uj kor ány jelölése.
Budapest, ápril. 11.

A fővárosban csak két miniszter fog 
fellépni Polónyi Géza igazságügy minisztert 
a IV. kerület, Darányi Ignácot pedig .. II. 
kerület jelölte.

A 11. kerület eddigi képviselője dr. Ne­
meth Imre kerületei cserél parányival es 
Tapolcán fog fellépni.

A többi min szterek közül Wckerle 
Sándor Temesváron, gróf Andrássy Gyula 
pedik Töketerebesen vall; 1 mandátumot.

Kossuth Ferenc, gróf Apponyi Albert 
és gróf Zichy Aladár híven kitartanak régi 
kei tildéik mellett.

Budapesti képviselő jelölések 
Budapest, ápril. 11.

A főváros képviselő jelöltjei eddig a 
következők: 1. Kerület dr. Szebeny Antal, 
II. kerület Darányi Ignác, IV. kerület Poló­
nyi Géza, V. kerület Sándor Pál, VI. kér.

Nagyhét.
4 nagyhét a keresztény világ­

nak egyik leglélekemelőbb ünnepe, 
mely jelképezi, hogy az Ige és an­
nak bátor hirdetője az Istenember, a 
népnek, az elnyomottaknak barátja, 
kinek lelkét a kínok Golgotháján 
marcangolták szét, kinek az emberi­
ség megváltásáért érző nemes szivét 
a kínok rettenetes tövisével szúrták 
keresztül, — meghalt, hogy ieltá- 
madjon. De eszméje az igazság, ha­
talma a szeretet és türelem volt.

A nagyhéten a kereszténység fáj­
dalmasan gyászolja Krisztusnak az 
emberiség Megváltójának szenvedéseit.

Beteljesedett!
Az eszme halhatatlan!
Az Igazság feltámad, hogy 

dalmaskodjék !
dia-

A városi tanács és az uj kormány.
Kassa város tanácsa kifejezést 

adandó amaz örömének, amely a 
válság ily sikeres megoldása mind­
nyájunk keblét méltán eltölti, ma d. 
e. rendkívüli ülést tartott, amelyen 
dr. Szentléleky Gy. tanácsnok indít­
ványára elhatározta, hogy úgy We- 
kerlét, mint kabinetjét táviratilag 
üdvözli.

A távirat szövege a következő : 
Nagyméltóságu

Dr. Wekerle Sándor v. b. t. tan. 
miniszterelnök urnák

Budapest.
Igaz hazafias lelkesedéstől át­

hatva mély tisztelettel üdvözli 
Nagyméltóságodat és kormányának 
többi jeles tagjait, a Mindenhatótól 
áldást és sikert esdve valóban ön­
zetlen, nemes és áldozatkész vál­
lalkozásukra.

Kassa szab. kir. város tanássa.
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Hadik János gróf jelölése.
Az alkotmányos küzdelem kimagasló 

egyénisége gróf Hadik János, akinek vezér­
szerep jutott úgy a nemzet mint Abauj-Torna 
vármegye ellenállásában, mint a szinikerület 
képviselője a választópolgárok által újból 
jelöltetett. A jelölésről a következő táviratot 
küldték :

Gróf Hadik János urnák
Seregélyes.

A nemzeti küzdelem és a béke létesí­
tése körüli hazafias, eredményes fáradozá­
saiért Hidvégardó község lakossága nevében 
hálásan üdvözöljük Méltóságodat és a kép­
viselőjelöltség elfogadására ezúttal is kérjük.

Gedeon Aladár, Soltész János, Mester 
Károly, Papp Imre, Beregszászy István, Ur- 
bán György, Somsák János, Blumberger 
Izidor, Tót Szabó János, Csusilla József.

— Kassa rendkívüli közgyűlése
Kassa város törvényhatósági bizott­
sága holnap csütörtök d. u. fél 5 
órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
melyen kihirdetik a választások ösz- 
szehivásáról szóló királyi kéziratot.

— Királyi kéziratok. Ma délelőtt érke­
zett meg Abauj-Torna vármegye alispánjá­
hoz és Kassa polgármesteréhez az ország­
gyűlés egybehivására s a képviselőküldésre 
vonatkozó királyi kézirat. Kihirdetéséről 
mindkét törvényhatóság intézkedett.

— Dr. Rakovszky Endre főis- 
1 pán, mint felelős szerkesztőnket la- 
j punk zártakor Budapestről sürgönyi- 
1 leg értesítik, minden valószínűség 
i szerint holnap d. e. a fél 1 órai 
' gyorsvonattal érkezik Budapestről Kas­

sára. Fogadtatása iránt dr. Puky 
Endre főjegyző a szükséges intézke­
déseket megtette. Fogadjuk örömmel, 
lelkesedéssel s mentői többen jelen­
jünk meg a vasútnál.

— A tüdővész legújabb orvossága.
Londonból jelentik nekünk: Tokióból érke­
zett távirat szerint Csigafuni japán bakteo- 
rológus tegnap a tokiói orvostudományi tár­
saságban ismertette a tüdővész ellen fölta­
lált uj módszerét. Csigafum előadta, hogy 
betegeinek egyharmada meggyógyult. Mód­
szerei húsz japán kórházban sikeresen al­
kalmazzák, de a tudós megjegyezte, hogy 
a kezelés csak a betegség első stádiumában 
sikeres s hogy a javulás jelei csak öt-hat 
hónap múlva mutatkoznak.

I



- Elgázolta a vonat. Ruttkáról jelen­
tik : Matulay Rezső géplakatos egy mozdony 
alatt foglalatoskodott, de mielőtt onnan elő- 
bujhatott volna, a mozdony megindult és a 
munkást agyonzuzta. A szerencsétlen ember 
még csak három napja dolgozott a ftitő- 
házban.

Egy festő, aki a sötétben fest. 
Keyworth Raine testő személyében Anglia 
oly ritka férfiúval dicsekszik, aki a sötétben 
készíti képeit. Keyworth, mint arcképfestő, 
már kitűnő hírnévre tett szert. Jelenleg az 
Akadémia legkiválóbb tagjának. Frith Wip- 
nek arcképét festi, aki a művészt saját há­
zában keresi fel. Nagy meglepetésére azon­
ban fiatal festő, mielőtt a munkához látott 
volna, szobája ablakait sűrűn befuggönyözte, 
Uay, hogy a szobában az egyes tárgyakat 
sem lehetett megkülönböztetni. Ilyen világí­
tás mellett kezdett dolgozni a művész és 
Firth alig hitt szemének, midőn a függöny 
eltávolítása után, kitűnő vázlatot látott a 
vásznon. Firth mindössze négyszer ült a 
festőnek, mindig sötétben és a kép nagy­
szerűen sikerült. Firth kijelentette, hogy 
előtte az egész dolog érthetetlen és e né­
zetében bizonyára sokan osztozkodnak. Key- 
worth a kérdezősködőknek úgy telelt, hogy 
a sötétben sokkal jobban lát és a kép két­
szer annyi idejébe került volna, ha a vilá­
gosságnál festi.

— Rabló cigányok. Déváról táviratoz­
zak : Tegnap este kóborló cigányok Déva 
közelében egy vasúti őrt megtámadtak és 
leöléssel fenyegettek, ha nem ad pénzt. Az 
őr addig tartotta beszéddel a cigányokat, 
míg a vonat megérkezett és intett a vonat­
személyzetnek, kik leugrottak es az őrt ki­
szabadították a cigányok kezéből. Két ci­
gányt elfogtak és megkötözve a vonattal 
Dévára hozták. A csendőrségnek azután 
sikerült az egész cigány-karavánt elfogni.

— Egy életunt rémtette. Brünnből tá­
viratozzak : Szombat éjjel borzalmas bűn­
tett történt Freiheitau községben. Zurek Já­
nos harminchárom esztendős cipészsegéd 
szombat este öngyilkos szándékkal az Oppa- 
folyóba ugrott, de anyja néhány bátor le­
gény segítségével kimentette. Anyja aztán 
hazakisérte s rávette, hogy feküdjön le. 
Éjjel, a mikor a házban már mindenki 
aludt, Zurek a fáskamrába sompolygott, el­
hozta onnan a baltát és visszatért a szo­
bába. Ott először alvó atyjára támadt s öt 
hatalmas baltacsapással meggyilkolta. A 
zajra fölébredt az anyja is, mire a gyilkos 
őt is leterhelte néhány baltacsapással. Zurek 
azután elmenekült. Másnap reggel, a mikor 
a gyilkosságot fölfedezték, a csendőrök az 
Oppa-partján találták mély álomban. Zurek 
a csendőrök közeledésekor fölébredt és is­
mét a folvóba ugrott, de uira kimentették 
és letartóztatták. Azt hiszik, hogy Zurek 
őrültség! rohamában követte el rémes tettét

Jó minőségű száraz tűzifa ölen 
kinti 22 —24 és az első rendű 28 
koronájával a raktáron kapható, 
Böhm J. és B. cégnél, Deák Fe­
renc utca 2. szám alatt.

Április 12.___

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

A TJ L O

Színház, művészet

Műsor:
Szerdán, páros pórlctben, l'allásthy Sándor ven­

dégfelléptével : A drótostót. Operette 3 felvonásban.
Csütörtökön, páratlan bérletben, Cyrano de Ber­

gerac. Romantikás színmű versben. Irta: Rostand 
Edmund.

Nagypénteken és szombaton április 13 14-én
nincs előadás.

Vasárnap, április 15-én páros bérletben, Vá­
rad y Margit és Kondor Ernő szerződött tagok első fel­
léptével : Ingyenélők. Eredeti népszínmű dalokkal 1$ 
felvonásban.

Vasárnap, április 1 -én, délután A koldusgróf. 
Operette 3 felvonásban.

Hétfőn, április lö-án, páratlan bérletben, Váradi 
Margit második és Simándi József karnagy első fellép, 
tével: A tavasz. Operette 3 felvonásban.

Hétfőn, április lö-án, délután leszállított hely­
árakkal : Fehér Anna. Betyár történet 3 felvonásban.

Kedden, április 17-én, páros bérletben, Étsy Emilia 
szerződött tag első felléptével, újdonságul először: 
C-sebi Tatár. Vígjáték 3 felvonásban.

Szerdán, április 18-án, páratlan bérletben, Étsy 
Emilia második felléptével: Csehi Tatár.

Csütörtökön és pénteken, április 19-én és 20-án : 
Jótékonycélu műkedvelői előadás.

Szombaton, április 21-én, páros bérletben : Nap 
és hold. Operette 3 felvonásban.

Vasárnap, április 22-én, bérletszünetben, újdon­
ságul először : Az ördög cimborája. Színmű 3 felvo­
násban.

Vasárnap, április 22-én, délután, leszállított hely­
árakkal : Casanova. Operette 4 felvonásba*.

— Palásthy Sándor — Cyranóban. 
Palásthy Sándor a nagyváradi színház tagja 
még nemrégiben Kassa város szinházláto- 

I gató közönségének dédelgetett kedvence volt, 
akinek nevéhez sok derűs perc és számta­
lan jeles alakítás fűződik. Most, hogy há­
rom estén át vendégszerepei a kassai szín­
padon, a közönség nagy érdeklődéssel kí­
séri fellépteit. Csütörtökön este lép fel utol­
jára és ez alkalommal is ragyogtatni fogja 
sokoldalú tehetségét. Rostand világhírű „Cy- 
ranto de Bergerac“-jában lép fel, amelyben 
Christian szerepét játsza.

A címszerepet Komjáthy adja, akinek 
ez az egyik legkiválóbb alakítása. Játsza­
nak még : Bartha, Faragó, Czobor, Szeghő, 
Fái Flóra, Gerő Ida és Nagy Aranka.

— A társulat uj tagjai. Pénteken és 
szombaton az ünnepek miatt nem lesznek 
előadások. Vasárnap este mutatkoznak be 
VáradV Margit szubrett primadonna és Kon­
dor Ernő énekes benviván. A jövő hét fo­
lyamán kerül szinre Fényes Samu történeti 
vigjátéka, Csehi tatár, amelyben Étsy Emilia 
naiva mutatkozik be

Bármily állású es foglalkozású

*r úriemberek
szép keresethez juthatnak helyben és vidéken, ha 
a Pesti hazai takarékpénztári és minden egyébb 
sorsjegynek csekély fizetések ellenében — el­

adásánál közreműködnek.

3ÜAUN GÜSZihv uanKiiaza,
Budapest, Szabadság-tér 5. szám.

5. oldal.

Keresek május 1 -re 3 szobás világos, 
száraz lakást, Ajánlatok intézendők: 

. Kohn Rózsi Deák Ferenc-utca42.sz.

Kérjük azokat a t. megrende­
lőinket, akiknek előfizetésük már­
cius 31-ikével lejárt, hogy azt ide­
jekorán szíveskedjenek megújítani, 
mert különben a lap megküldése 
fennakadást szenvedhet.

Hirdetések
„NAPLÓ" számára felvétetnek a 

kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 
16. szám alatt.

TITKOS
betegségek ellen, a legjobb 

szer a
===== „THIAS.“ =====

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők^is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve „kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HZRCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fö-utca 13. 
sz. titoktartás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

megjelent! ☆

Üveggel fedett, világos 
= udvari helyiség =E
irodának kiválóan alkalmas
augusztus 1-től kiadó. 

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál 
4 óra között, Kossuth Lajos- 
utca 14. szám II. emelet.

sz. kir város és Abaujtora vármegye

Cim- és lakásjegyzéke
1906. évre.

Szerkesztette : KOCZÁNYI BÉLA.
Ára 6 koruna. —

Ezenál ívre terjedő cimkönyv tartalma 
a következő részekből áll :

1. Kassa közigazgatási beosz­
tása, utcáinak elnevezése. Ház- 
tulajdonosok névjegyzéke . . . 1 24 old

j. Egyházi, katonai, polgári 
hatóságok. Hivatalok, intézmé­
nyek és tanintézetek . . . 25—56 „

3. Egyesületek és körök . 57—64 „
4. Pénzintézetek. Gyárak és

vállalatok.................... 65 74 „
5. Ügyvédek, orvosok, mér­

nökök stb. lakcímei . . . 75—80 „
6. Gyárosok, iparosok és ke­

reskedők lakcímei szakcsoportok
szerint....................................81 104 „

7. Kassai cim- és lakásjegy­
zék betűrendben. (Tartalmaz 
mintegy 12000 dinét, megje­
lölve *-al az összes választási 
jogosultsággal bírókat. 7'ele- 
fonbérlőknél a felhívási szám
jelezve)..............................  105 214 „

8. Abaujtornavárm. köz- 
igazgatási beosztása. Az ösz- 
szes községek betűrendben, 
címtárral, mely az összes vá­
lasztók névsorát is kitünteti.
(Összesen mintegy 18000 cint.
II. rész...................................... 1 104 „
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JOegujahb tavaszi felöl­
tök, cosiümök, b/ouse-o/( 

és pongyolák.

Moher
KASSA, Fő-útca 21.

er

A magyar gyáripar büszkesége
KUGüER H- GERBAUD BUDAPEST
------ ■ KÉSZÍTMÉNYEI u. m.    

KUGLER

KUGLER

dessert cukorkák 1, 2, (> és 12 koronás 
illetve dobozokban; 

sütemény 1 darab 14 fillér:
csomagokban

m ig n o n
KUGiiER CSOKOLÁDÉ I 
táblákban 70. 80. V— 1.50 és 

KUGLER CACAO V. drb. V—.', drb. 1.90,
kgrainos 2 korona; 

drb. 3.80 K
mindig csak friss és legjobl) minőségben kapható az 

egyedüli főraktárban:
VHryV HA M AS/AC FŰSZER ÉS CSEMEGE ÜZLETÉBEN"ÍZT P0r\0Ky b =ee hrssäh. eeeee
oooo Ugyancsak a legjobbnevü hazai gyárakból kapható: o o o o
Fiatal cukorborsó I lit. doboz V— fill. Él Kassai, csermely völgyi 1 lit.--- — 88

vágott zöldbab ■/, lit. 60 fill. 1 lit 1 K — Ezerjó a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill, 
sárga viaszbab „ ., 60 „ 1 ,, 1 „ ti Szántói pecsenyebor
saláta bab ., ,, 60 ,, 1,1 „ L—l Szamorodni ;/io 1 

, lit. 1-801 lit. 3 K 40 fill. □ Siller vörii 1 lit.
Villányi vörös 1 lit.

1 lit. 
1*40 K

Szoló spárga
Paradicsom mártásnak ....... 1 lit. 90 fill, i ;

„ 6 szoros y2 lit. 1 K 1—1 Korona vörös 7/l0 lit. 1 K 1 lit
Pecsenye compot, szilva és kürte 1 1. 90 till. rBil;;tvér */,0 lit. •

M * t1 barack és cseresnye 11.1 K r'; lÜYmüs karloviczi

□
68 fill. □

ASZTALI BOROK
Érmelléki 1 liter...................
A borok és vizekhez az üvegek ára még 

postán vagy vasúton, helyi rendelések

Szlntvir.i snv. viz */üveg 
., „ „ 1 lit. ,,

Málnási Miiria-viz 1 lit. „ 
hozzá jön. — Vidéki megrendelések 
saját kocsimon haza szállíttatnak.

1 K 20 fill.
1 lit. 2 kor. 

-•68 fill 
V— „ 
1-60 „ 
1-40 „ 
1-20 „ 

— 18 
—•26 „ 
—•42

1 not), tkv. 473. sz.

Tölgy tűzifa
fürészhulladék, tüzelésre készen felvágott álla­
potban, kocsirakományonként (10000 klg.)

iüö koronaert
kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

Ánverési hirdetmény kivonata.
A szepsi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pusztai 
Mariska végrehajtónak néhai Bukoveczky 
Sándor végrehajtást szenvedő elleni 587 kor. 
07. (ill. tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék 
(a szepsi kir. járásbíróság) területén lévő 
Perény községben fekvő 1) a percnyi 569. 
szánni teiekjegyzőkönyvben A. 1. 1 sor 116. 
hr. szám alatt felvett, Bukoveczky Sándor 
nevén álló belingatlanra 1720 koronában 
II), a Perény községhez tartozó Gombos­
puszta határában fekvő 2., a gombosi 192. 
számú telekjegyzőkönyvben A. 1. 1 sor 
24 110. hr. szám alatt felvett, Bukovszky 
Sándor nevén álló külingatlanra 1842 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 
80-ik napján délelőtt 10 órakor Perény köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 -át vagyis 172 
koronát és illetve 184 kor. 20 fillért kész­
pénzben, vagy a 1881. LX. t. ez. 42. 
ti-ában jelzet; árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazsógtigyministeri rendelet, 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében.

A bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság Szepsiben 100(1. évi február hó 14. 
napján.

Wiudecj
kir. járásbiró.

Házmester-
nek úri házba ajánlkozik két intelligens, 
erélyes s minden tekintetben megbízható, 
m agya r—n ó ni e t—t ó t nyelveket beszélő

o o iparos-személy ° °
Bővebbet Heller Kálmán füszerüzletében, 
Ferenc józsef-tér 7. szám, Csermely-sarok.

A valódi természete? 
! 1 eredeti Málnási! í

II ia

fezép

utcai lakes
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május he i-tői kiadd.
Csermely-utca 20. sz. alatt.

természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o g-yomer és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdötuberculozis minden 
ooo stádiumában, o o o

I Gyomorégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Tizy Domokosnál.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. VT. KASS4
Hí.


